Sl Ajouten , additionmen des multiples. de S (o1 BE

115+45=2?

J’ajoute les dizaines entiéres : 110 + 40 = 150
puis j’ajoute ensemble les unités : 5 + 5 = 10
Je fais le total : 150 + 10 = 160
donc 115 +45=160

A savoir : Quand on ajoute deux nombres qui se terminent par 5, on
obtient un nombre qui se termine par 0.
Pour faciliter mes calculs, je peux regrouper ensemble les dizaines,

\ regrouper les unités puis faire le total. )
ool Ajouten , additionmen des multiples de S [\ BE
115+45=2

J’ajoute les dizaines entiéres : 110 + 40 = 150
puis j’ajoute ensemble les unités : 5 + 5 = 10
Je fais le total : 150 + 10 = 160
donc 115+45=160

A savoir : Quand on ajoute deux nombres qui se terminent par 5, on
obtient un nombre qui se termine par 0.
Pour faciliter mes calculs, je peux regrouper ensemble les dizaines,

\ regrouper les unités puis faire le total. )
Calcul , " .
m:nerlle A(;oufm, add«twmmmdeémuﬁ}p&éde.s Call2
115+45=2?

J’ajoute les dizaines entiéres : 110 + 40 = 150
puis j’ajoute ensemble les unités : 5+ 5 = 10
Je fais le total : 150 + 10 = 160
donc 115 +45=160

A savoir : Quand on ajoute deux nombres qui se terminent par 5, on
obtient un nombre qui se termine par 0.
Pour faciliter mes calculs, je peux regrouper ensemble les dizaines,

Calcul . " .
mental A(;oatm, a&ﬁl‘wmmdeém&p&édeS Call12
115+45="2?
J’ajoute les dizaines entiéres : 110 + 40 = 150
puis j’ajoute ensemble les unités : 5 + 5 = 10

Je fais le total : 150 + 10 = 160
donc 115+ 45=160

A savoir : Quand on ajoute deux nombres qui se terminent par 5, on
obtient un nombre qui se termine par 0.
Pour faciliter mes calculs, je peux regrouper ensemble les dizaines,

\ regrouper les unités puis faire le total. )

\ regrouper les unités puis faire le total. )
Nowvul Ajouten , additionmen des mulbiples de S el FE2
115+45="2

J’ajoute les dizaines entiéres : 110 + 40 = 150
puis j’ajoute ensemble les unités : 5 + 5 = 10
Je fais le total : 150 + 10 = 160
donc 115+ 45=160

A savoir : Quand on ajoute deux nombres qui se terminent par 5, on
obtient un nombre qui se termine par 0.
Pour faciliter mes calculs, je peux regrouper ensemble les dizaines,

\ regrouper les unités puis faire le total. )
C I I 4 g .
m:n?:xl f"“t% ’ add‘f“’""’wz‘"“‘&ﬂ[eé <l Call12
115+45="2?

J’ajoute les dizaines entiéres : 110 + 40 = 150
puis j’ajoute ensemble les unités : 5+ 5 = 10
Je fais le total : 150 + 10 = 160
donc 115 +45=160

A savoir : Quand on ajoute deux nombres qui se terminent par 5, on
obtient un nombre qui se termine par 0.
Pour faciliter mes calculs, je peux regrouper ensemble les dizaines,

\ regrouper les unités puis faire le total. )




oSl Conine des suites numénigues owissamies [Role B)

mental

+5 45 +5 45 +5
10:20-30-... DO Q0
10 | 1

3-6-9 ...
5 5
25-50-75-..

On appelle une suite numérique croissante, une suite de nombres qui
augmentent réguliérement selon une régle donnée ou a trouver.

Pour trouver la régle, il faut bien observer les premiers nombres
donnés. On peut s’aider d’une file numérique pour trouver I’écart entre

\chaque nombre et pour trouver les nombres suivants. )

Calcul Ecnine des suites o ’ : Cal13

mental

5-10-15- ... +5 45 45 45 45
10-20-30-.. oY Wo X
3-6-9 ... 5 10 | 15
25-50-75-...

On appelle une suite numérique croissante, une suite de nombres qui
augmentent réguliérement selon une régle donnée ou a trouver.

Pour trouver la régle, il faut bien observer les premiers nombres
donnés. On peut s’aider d’une file numérique pour trouver I’écart entre

\chaque nombre et pour trouver les nombres suivants. )

oSl Conine des suites numénigues owsissamtes [Rele B!

mental

5-10-15- ... +5 45 45 45 45
10-20-30-. DO OO
3-6-9 ... 5 10 15
25-50-75-...

On appelle une suite numérique croissante, une suite de nombres qui
augmentent réguliérement selon une régle donnée ou a trouver.

Pour trouver la régle, il faut bien observer les premiers nombres
donnés. On peut s’aider d’une file numérique pour trouver I’écart entre

oSl Conine des suites numénigues cwissamtes [Fele B!

mental

+5 45 +5 +5 +5
10-20-30-... DO Q0
10 | 1

3-6-9 ...
5 5
25-50-75-..

On appelle une suite numérique croissante, une suite de nombres qui
augmentent réguliérement selon une régle donnée ou a trouver.

Pour trouver la regle, il faut bien observer les premiers nombres
donnés. On peut s’aider d’une file numérique pour trouver I’écart entre

\chaque nombre et pour trouver les nombres suivants. )

chaque nombre et pour trouver les nombres suivants.

- J
Calcul , q o .
mental WWWWMMM Cal13
5-10-15-.... +5 45 45 45 45
10-20-50-... 0 0 0 0D
3-6-9 ... 5 10 15
25-50-75-...

On appelle une suite numérique croissante, une suite de nombres qui
augmentent réguliérement selon une régle donnée ou a trouver.

Pour trouver la régle, il faut bien observer les premiers nombres
donnés. On peut s’aider d’une file numérique pour trouver I’écart entre

\chaque nombre et pour trouver les nombres suivants. )

ool Conine des suites numénigues cwoissamies [Role H)

mental

5-10-15- ... +5 45 45 45 +5
10-20-30-. DO O OO
3-6-9 ... 5 10 15
25-50-75-...

On appelle une suite numérique croissante, une suite de nombres qui
augmentent réguliérement selon une régle donnée ou a trouver.

Pour trouver la regle, il faut bien observer les premiers nombres
donnés. On peut s’aider d’une file numérique pour trouver I’écart entre

\chaque nombre et pour trouver les nombres suivants. Y




Calcul

mental R N R o Call4
/57+/2<=9 | 57+28=2
57+3+25 | N
N / ! 70 + 15
60 + 25 '
N/ |
85 : 85

Pour additionner deux nombres, on peut soit s’appuyer sur les
compléments a 10 (comme i gauche), soit additionner les unités ensemble,
les dizaines ensemble, puis faire le total ensuite (comme i droite).

Pour additionner deux nombres, on peut soit s’appuyer sur les
compléments a 10 (comme i gauche), soit additionner les unités ensemble,
les dizaines ensemble, puis faire le total ensuite (comme i droite).

\_ Y,
Calcul n
mental Additionmer deux nombres KL
57+28="2 | 57+28=2
/! /\ :
57435425 ‘
N / ! 70 + 15
60 + 25 '
\/ l
85 : 85

Pour additionner deux nombres, on peut soit s’appuyer sur les
compléments a 10 (comme i gauche), soit additionner les unités ensemble,
les dizaines ensemble, puis faire le total ensuite (comme i droite).

-

\_ Y,
Calcul g
mental Additiommer deux nombres KLU
/57+/2{=? | 57+28=2
57+3+25 | N
N/ / ! 70 + 15
60 + 25 '
N/ |
85 : 85

Calcul

mental A Wmdecwomm&eé C0|14
/57+/2{=9 : 57+28=72
57+3+35 | M
N / ' 70 + 15
60 + 25 '
N/ |
85 : 85

Pour additionner deux nombres, on peut soit s’appuyer sur les
compléments a 10 (comme i gauche), soit additionner les unités ensemble,
les dizaines ensemble, puis faire le total ensuite (comme i droite).

J

\.
Calcul o
kol Additionmen dewx nombres  KLBL
_ | _
57+28=2 57+28=7
/  /\ |
57+35+25 ‘
N/ / ! 70 + 15
60 + 25 '
N/ |
85 : 85

Pour additionner deux nombres, on peut soit s’appuyer sur les
compléments a 10 (comme i gauche), soit additionner les unités ensemble,
les dizaines ensemble, puis faire le total ensuite (comme i droite).

.

\_
Calcul pe
ol Additionmen deux nombres  FRBE]
/57+/z<=? : 5\3—518=?
57+35+25 ‘
N / ! 70 + 15
60 + 25 '
N/ !
85 : 85

Pour additionner deux nombres, on peut soit s’appuyer sur les
compléments a 10 (comme i gauche), soit additionner les unités ensemble,

-

les dizaines ensemble, puis faire le total ensuite (comme i droite).

-

-




Calcul . .
mental Soaéb‘wuwdeéwu&p&é Wi | Call5
65-35=2
Je sais que 65 =60 + 5 et que 35=30+35

donc 65 - 35 =60 - 30
65-35=30

A savoir : Les nombres qui se terminent par 5 sont des multiples de 5.
Ceux qui se terminent par 0 aussi.

Si je veux faire une soustraction avec deux nombres qui se terminent
par 5, je peux enlever 5 a chacun pour faciliter mon calcul (I’écart reste
le méme).

\-
Calcul - -
Mol Soustraine des mulliples de S [eIbRS
65-35=2?
Je sais que 65 =60+ 5etque 35=30+35

donc 65 - 35 =60 - 30
65-35=30

-

A savoir : Les nombres qui se terminent par 5 sont des multiples de 5.
Ceux qui se terminent par 0 aussi.

Si je veux faire une soustraction avec deux nombres qui se terminent
par 5, je peux enlever 5 a chacun pour faciliter mon calcul (I’écart reste
le méme).

\-
Calcul ; .
Mol Soustraine des mulliples de 5 KBRS
65-35=2?
Je sais que 65 =60+ 5etque 35=30+5

donc 65 - 35 = 60 - 30
65-35=30

-

A savoir : Les nombres qui se terminent par 5 sont des multiples de 5.
Ceux qui se terminent par 0 aussi.

Si je veux faire une soustraction avec deux nombres qui se terminent
par 5, je peux enlever 5 a chacun pour faciliter mon calcul (I’écart reste

\Ie méme).

-

Calcul . .
Bl Soustiaine des mwﬂz{l[e@ Jaei | Call5
65-35=2
Je sais que 65 =60+ 5etque 35=30+5

donc 65 - 35 = 60 - 30
65-35=30

A savoir : Les nombres qui se terminent par 5 sont des multiples de 5.
Ceux qui se terminent par 0 aussi.

Si je veux faire une soustraction avec deux nombres qui se terminent
par 5, je peux enlever 5 a chacun pour faciliter mon calcul (I’écart reste
le méme).

Calcul . .
Mol Soustraine des mulliples de 5 [EeIbRS
65-35=7?
Je sais que 65 =60+ 5etque 35=30+5

donc 65 - 35 = 60 - 30
65-35=30

-
-

A savoir : Les nombres qui se terminent par 5 sont des multiples de 5.
Ceux qui se terminent par 0 aussi.

Si je veux faire une soustraction avec deux nombres qui se terminent
par 5, je peux enlever 5 a chacun pour faciliter mon calcul (I’écart reste
le méme).

Calcul - .
Ml Soustaine des mulliples de 5 [feIbR2
65-35=7?
Je sais que 65 =60+ 5 et que 35=30+35

donc 65 - 35 = 60 - 30
65-35=30

[
\-

A savoir : Les nombres qui se terminent par 5 sont des multiples de 5.
Ceux qui se terminent par 0 aussi.

Si je veux faire une soustraction avec deux nombres qui se terminent
par 5, je peux enlever 5 a chacun pour faciliter mon calcul (I’écart reste

\Ie méme).

-




Calcul , g s ..

mental Edwwdeéuateémummlqueédemawm Call6
35-30-25- ...
50-40-30- ... 25 1 30 | 35
18-15-12.... Qsﬂ Qsﬂ Qsﬂ ’stﬂ Q/{
150-125-100- ... ) ) ) ) )

On appelle une suite numérique décroissante, une suite de nombres qui
diminuent réguliérement selon une régle donnée ou a trouver.

Pour trouver la régle, il faut bien observer les premiers nombres
donnés. On peut s’aider d’une file numérique pour trouver I’écart entre
chaque nombre et pour trouver les nombres manquants.

- Y,
Calcul , g oy ;. .
mental Ec/wwdeéuwteémmmqmédecwmamké Call6
35-30-25- ...
50-40-30- ... 25 | 30 | 35
18-15-12... ’Qisﬂ ’Qsﬂ ’Qsﬂ ’stﬂ ’Q&%
150-125-100- ... ) ) ) ) )

On appelle une suite numérique décroissante, une suite de nombres qui
diminuent réguliérement selon une régle donnée ou a trouver.

Pour trouver la régle, il faut bien observer les premiers nombres
donnés. On peut s’aider d’une file numérique pour trouver I’écart entre
chaque nombre et pour trouver les nombres manquants.

\ Y,
CG'CU' g ’ 7, 0 Ve .
mental Ecnine des suites ’u“‘”wwde"m’m CCI|16
35-30-25- ..
50-40-30- ... 25 1 30 ] 35
18-15-12.... Qsﬂ Qsﬂ Qsﬂ Qsﬂ Q%
150-125-100- ...

On appelle une suite numérique décroissante, une suite de nombres qui
diminuent réguliérement selon une régle donnée ou a trouver.

Pour trouver la régle, il faut bien observer les premiers nombres
donnés. On peut s’aider d’une file numérique pour trouver I’écart entre

35-30-25- ...

- Y,
Calcul ) g . ;.
mental Ecnine des suites manwuqm Callé
35-30-25- ...
50-40-30- ... 25 | 30 | 35
18-15-12... Qsﬂ ’QXSJ ’Qsﬂ ’Q%/J ’\‘2%
150-125-100- ... ) ) ) . )

\_ Y,
CCIlCUl g 2 s/, yd .
mental Emmmnmmwammw Call6
35-30-25- ...
50-40-30- .. 25 [ 30 ] 35
18-15-12... Qsﬂ Qsﬂ Qsﬂ Qsﬂ /Q%
150-125-100- ...

\chaque nombre et pour trouver les nombres manquants. )

Calcul Emmum nwm 3'”;!!3! i??'l’!i s 171&3! Cal 1 6

mental

50-40-30- ... 25 | 30 | 35
18-15-12.... Qsﬂ "Q&Sﬂ Qsﬂ Qsﬂ Q%
150-125-100- ... ) ) } ) )

On appelle une suite numérique décroissante, une suite de nombres qui
diminuent réguliérement selon une régle donnée ou a trouver.

Pour trouver la regle, il faut bien observer les premiers nombres
donnés. On peut s’aider d’une file numérique pour trouver I’écart entre
chaque nombre et pour trouver les nombres manquants.

On appelle une suite numérique décroissante, une suite de nombres qui
diminuent réguliérement selon une régle donnée ou a trouver.

Pour trouver la régle, il faut bien observer les premiers nombres
donnés. On peut s’aider d’une file numérique pour trouver I’écart entre
chaque nombre et pour trouver les nombres manquants.

On appelle une suite numérique décroissante, une suite de nombres qui
diminuent réguliérement selon une régle donnée ou a trouver.

Pour trouver la régle, il faut bien observer les premiers nombres
donnés. On peut s’aider d’une file numérique pour trouver I’écart entre

\chaque nombre et pour trouver les nombres manquants. Y




Calcul .
mental Soustraine dewx mombres Call7
84-36="2?
J’enleve 30 des deux cotés: 84-30=54 et 36-30=6
Jenleve 4 des deux cotés :  54-4 =50 et 6-4=2

Je peux calculer facilement 50 - 2 = 48
donc 84 -36 =48

Pour soustraire deux nombres, je remplace mon opération par des
différences égales plus simples. En enlevant des deux cotes de mon
opération, les mémes nombres, je simplifie ma soustraction tout en
\ conservant le méme écart.

Calcul c
mental Soustraine dewx mombres Call7
84-36=7?
J’enleéve 30 des deux cotées: 84-30=54 et 36-30=6
J’enleve 4 des deux cotés: 54-4=50 et 6-4=2

Je peux calculer facilement 50 - 2 = 48
donc 84 -36=48

-

Pour soustraire deux nombres, je remplace mon opération par des
différences égales plus simples. En enlevant des deux cotes de mon
opération, les mémes nombres, je simplifie ma soustraction tout en
\ conservant le méme écart.

Calcul .
mental Soustraine dewx mombres Call7
84-36="7?
J’enleve 30 des deux cotées: 84 -30=54 et 36-30=6
J’enleve 4 des deux cotés: 54-4=50 et 6-4=2

Je peux calculer facilement 50 - 2 = 48
donc 84 -36=48

-

Pour soustraire deux nombres, je remplace mon opération par des
différences égales plus simples. En enlevant des deux cotes de mon
opération, les mémes nombres, je simplifie ma soustraction tout en

\ conservant le méme écart.

\-

Calcul .
mental ouAle dewx, ')w/mﬂfwé Cal 17
84-36="2?
J’enleve 30 des deux cotés: 84 -30=54 et 36-30=6
J’enleve 4 des deux cotes:  54-4=50 et 6-4=2

Je peux calculer facilement 50 - 2 = 48
donc 84 -36 =48

Pour soustraire deux nombres, je remplace mon opération par des
différences égales plus simples. En enlevant des deux cotes de mon
opération, les mémes nombres, je simplifie ma soustraction tout en
\ conservant le méme écart.

Calcul .
mental Soustraine deuwx nombres Call7
84-36=2?
J’enleve 30 des deux cotés: 84-30=54 et 36-30=6
J’enleve 4 des deux cotés :  54-4 =50 et 6-4=2

Je peux calculer facilement 50 - 2 = 48
donc 84 - 36 =48

-

Pour soustraire deux nombres, je remplace mon opération par des
différences égales plus simples. En enlevant des deux cotes de mon
opération, les mémes nombres, je simplifie ma soustraction tout en
\ conservant le méme écart.

Calcul .
mental OUAW& deu»o fnomﬂfwé Call7
84-36="7?
J’enleve 30 des deux cotées: 84 -30=54 et 36-30=6
J’enleve 4 des deux cotés: 54-4=50 et 6-4=2

Je peux calculer facilement 50 - 2 = 48
donc 84 - 36 =48

-

Pour soustraire deux nombres, je remplace mon opération par des
différences égales plus simples. En enlevant des deux cotes de mon
opération, les mémes nombres, je simplifie ma soustraction tout en

\_conservant le méme écart.

-




S Twouven o tevme mamguant [JERE
84-2=60
Trouver 84 moins combien pour faire 60,
c’est chercher 60 pour aller a 84 ou 60+2=84 ou 84-60=2?
60+20=80 et 80+4=84
donc 60+ 24 =84 ou 84-60=24 etdonc 84-24=60

Pour compléter une soustraction a trou, je peux inverser les termes pour
la transformer en addition a trou ou changer I'ordre des termes pour
faire une soustraction permettant de trouver le terme manquant.

-

Calcul

mental Twounen le tevme manguant  |REY

84-2=60
Trouver 84 moins combien pour faire 60,
c’est chercher 60 pour aller a 84 ou 60+2=84 ou 84-60=2?
60+20=80 et 80+4=284
donc 60 +24 =84 ou 84-60=24 etdonc 84-24=60

\-

Pour compléter une soustraction a trou, je peux inverser les termes pour
la transformer en addition a trou ou changer I’ordre des termes pour

\faire une soustraction permettant de trouver le terme manquant.

-

g::\?:xll Trouner le tevme manguant  K4BL:

84-2=60
Trouver 84 moins combien pour faire 60,
c’est chercher 60 pour aller a84 ou 60+2=84 ou 84-60=?
60+20=80 et 80+4=84
donc 60+ 24 =84 ou 84-60=24 etdonc 84-24=60

Pour compléter une soustraction a trou, je peux inverser les termes pour
la transformer en addition a trou ou changer I'ordre des termes pour

N Thounen bo tevme mamguant  [JRRE
84-2=60
Trouver 84 moins combien pour faire 60,
c’est chercher 60 pour aller a 84 ou 60+2=84 ou 84-60=2?
60+20=80 et 80+4=384
donc 60+ 24 =84 ou 84-60=24 etdonc 84-24=60

Pour compléter une soustraction a trou, je peux inverser les termes pour
la transformer en addition a trou ou changer I'ordre des termes pour
faire une soustraction permettant de trouver le terme manquant.

-

Calcul

Ml Trouven le tovme mamguant  [feLlRR:

84-2=60
Trouver 84 moins combien pour faire 60,
c’est chercher 60 pour aller a 84 ou 60+2=84 ou 84-60=2?
60+20=80 et 80+4=84
donc 60 +24=84 ou 84-60=24 etdonc 84-24=60

-

Pour compléter une soustraction a trou, je peux inverser les termes pour
la transformer en addition a trou ou changer I'ordre des termes pour

\faire une soustraction permettant de trouver le terme manquant.

-

rg::#gl Thouner le tevme oA Call8

84-2=60
Trouver 84 moins combien pour faire 60,
c’est chercher 60 pour aller a 84 ou 60+2=84 ou 84-60=?
60+20=80 et 80+4=84
donc 60+ 24 =84 ou 84-60=24 etdonc 84-24=60

Pour compléter une soustraction a trou, je peux inverser les termes pour
la transformer en addition a trou ou changer I’ordre des termes pour

\faire une soustraction permettant de trouver le terme manquant.

\-

\faire une soustraction permettant de trouver le terme manquant.

-




ol Caloulon bo double de mubliples de 10, de 5 el BB

mental
Y Quel est le double de 40 ? 4 + 4 = 8 dizaines donc cela fait 80.
Y Quel est le double de 45 ? 4 + 4 = 8 dizaines
et 5 +5 = 10 donc cela fait 90.

A savoir : Les multiples de 5 sont tous les nombres qui se terminent
par -0 ou par -5, Les multiples de 10 se terminent par -0. Les multiples
de 5 sont donc aussi multiples de 10.

En connaissant les doubles des petits nombres et en travaillant sur les
dizaines, je trouve facilement les doubles des multiples de 10 et de 5.

\.
bWl Calouilen bo double de mubliples de 10, de S IeBI B

mental

-

Y Quel est le double de 40 ? 4 + 4 = 8 dizaines donc cela fait 80.
Y Quel est le double de 45 ? 4 + 4 = 8 dizaines
et 5 +5 = 10 donc cela fait 90.

A savoir : Les multiples de 5 sont tous les nombres qui se terminent
par -0 ou par -5, Les multiples de 10 se terminent par -0. Les multiples
de 5 sont donc aussi multiples de 10.

En connaissant les doubles des petits nombres et en travaillant sur les

\dizaines, je trouve facilement les doubles des multiples de 10 et de 5.

-

Bl Calowilon bo double de mulliples de 10, de S IeB B

mental
Y Quel est le double de 40 ? 4 + 4 = 8 dizaines donc cela fait 80.
Y Quel est le double de 45 ? 4 + 4 = 8 dizaines
et 5 +5 =10 donc cela fait 90.

A savoir : Les multiples de 5 sont tous les nombres qui se terminent
par -0 ou par -5, Les multiples de 10 se terminent par -0. Les multiples
de 5 sont donc aussi multiples de 10.

En connaissant les doubles des petits nombres et en travaillant sur les

\dizaines, je trouve facilement les doubles des multiples de 10 et de 5.

-

o Bl Caloulon be double de mubliples de 10, de S [edA B,

mental

Y Quel est le double de 40 ? 4 + 4 = 8 dizaines donc cela fait 80.
Y Quel est le double de 45 ? 4 + 4 = 8 dizaines
et 5+ 5 =10 donc cela fait 90.

A savoir : Les multiples de 5 sont tous les nombres qui se terminent
par -0 ou par -5, Les multiples de 10 se terminent par -0. Les multiples
de 5 sont donc aussi multiples de 10.

En connaissant les doubles des petits nombres et en travaillant sur les
dizaines, je trouve facilement les doubles des multiples de 10 et de 5.

\.
ovor Bl Caloulon bo double de multiples de 10, de S el B

mental

-

Y Quel est le double de 40 ? 4 + 4 = 8 dizaines donc cela fait 80.
Y Quel est le double de 45 ? 4 + 4 = 8 dizaines
et 5+ 5 =10 donc cela fait 90.

A savoir : Les multiples de 5 sont tous les nombres qui se terminent
par -0 ou par -5, Les multiples de 10 se terminent par -0. Les multiples
de 5 sont donc aussi multiples de 10.

En connaissant les doubles des petits nombres et en travaillant sur les

\dizaines, je trouve facilement les doubles des multiples de 10 et de 5.

-

Bl Calowilon, lo double de multiples de 10, de S e B

mental
Y Quel est le double de 40 ? 4 + 4 = 8 dizaines donc cela fait 80.
Y Quel est le double de 45 ? 4 + 4 = 8 dizaines
et 5 +5 =10 donc cela fait 90.

A savoir : Les multiples de 5 sont tous les nombres qui se terminent
par -0 ou par -5, Les multiples de 10 se terminent par -0. Les multiples
de 5 sont donc aussi multiples de 10.

En connaissant les doubles des petits nombres et en travaillant sur les

\dizaines, je trouve facilement les doubles des multiples de 10 et de 5.

-




-

Calcul
mental

Calouter le tiple Cal20

Le triple de 6, c’est 6 x 3 c’est-a-dire 18.
Le triple de 70, c’est 3 x 70. Je compte 3 x 7 et j 'ajoute un zéro, ¢a fait 210.
Le triple de 25, c’est 3 x 25. Je compte 3 x 20 etj’y ajoute 3 x 5, ¢a fait 75.

Pour calculer le triple d’un nombre, on le multiplie par 3.

.

Calcul
mental

Caloulen le tiple Cal20

Le triple de 6, c’est 6 x 3 c’est-a-dire 18.
Le triple de 70, c’est 3 x 70. Je compte 3 x 7 et j ‘ajoute un zéro, ¢a fait 210.
Le triple de 25, c’est 3 x 25. Je compte 3 x 20 et j'y ajoute 3 x 5, ¢a fait 75.

Pour calculer le triple d’un nombre, on le multiplie par 3.

-
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-

Calcul
mental

Cal20

Calluibon o il

Le triple de 6, c’est 6 x 3 c’est-a-dire 18.
Le triple de 70, c’est 3 x 70. Je compte 3 x 7 et j 'ajoute un zéro, ¢a fait 210.
Le triple de 25, c’est 3 x 25. Je compte 3 x 20 et j'y ajoute 3 x 5, ¢a fait 75.

Pour calculer le triple d’un nombre, on le multiplie par 3.

\.

s

Calcul
mental

Caliulonbo triple

Le triple de 6, c’est 6 x 3 c’est-a-dire 18.
Le triple de 70, c’est 3 x 70. Je compte 3 x 7 et j 'ajoute un zéro, ¢a fait 210.
Le triple de 25, c’est 3 x 25. Je compte 3 x 20 et j'y ajoute 3 x 5, ¢a fait 75.

Cal20

Pour calculer le triple d’un nombre, on le multiplie par 3.

\.

-

Calcul
mental

Caloulin o bl

Le triple de 6, c’est 6 x 3 c’est-a-dire 18.
Le triple de 70, c’est 3 x 70. Je compte 3 x 7 et j ‘ajoute un zéro, ¢a fait 210.

Cal20

Le triple de 25, c’est 3 x 25. Je compte 3 x 20 et ]’y ajoute 3 x 5, ¢a fait 75.

Pour calculer le triple d’un nombre, on le multiplie par 3.

\.

s

Calcul
mental

Calouler b trinle Cal20

Le triple de 6, c’est 6 x 3 c’est-a-dire 18.
Le triple de 70, c’est 3 x 70. Je compte 3 x 7 et j 'ajoute un zéro, ¢a fait 210.
Le triple de 25, c’est 3 x 25. Je compte 3 x 20 et ]’y ajoute 3 x 5, ¢a fait 75.

Pour calculer le triple d’un nombre, on le multiplie par 3.

-

-

J
Calcul .
mental Ca&tl[db fe W Cal20
Le triple de 6, c’est 6 x 3 c’est-a-dire 18.
Le triple de 70, c’est 3 x 70. Je compte 3 x 7 et j ‘ajoute un zéro, ¢a fait 210.
Le triple de 25, c’est 3 x 25. Je compte 3 x 20 et ]’y ajoute 3 x 5, ¢a fait 75.
Pour calculer le triple d’un nombre, on le multiplie par 3.
J
Calcul G ﬂ a ;
mental & W/’I[e Cal20

Le triple de 6, c’est 6 x 3 c’est-a-dire 18.
Le triple de 70, c’est 3 x 70. Je compte 3 x 7 et j ‘ajoute un zéro, ¢a fait 210.
Le triple de 25, c’est 3 x 25. Je compte 3 x 20 et j'y ajoute 3 x 5, ¢a fait 75.

Pour calculer le triple d’un nombre, on le multiplie par 3.

\.
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Calcul
mental

Cal21

Caloulonbo quadnuple

Le quadruple de 6, c’est 6 x 4 c’est-a-dire 24.
Le quadruple de 70, c’est 4 x 70 => (4 x 7 ) x 10 => ¢a fait 280.
Le quadruple de 25, c’est 4 x 25 => (4 x 20 )+ (4 x 5) => ¢a fait 100.

Pour calculer le quadruple d’un nombre, on le multiplie par 4.

\.

s

Calcul
mental

Cal21

Caloulion bo quachuple

Le quadruple de 6, c’est 6 x 4 c’est-a-dire 24.
Le quadruple de 70, c’est 4 x 70 => (4 x 7 ) x 10 => ¢a fait 280.
Le quadruple de 25, c’est 4 x 25 => (4x 20 )+ (4 x 5) => ¢a fait 100.

Pour calculer le quadruple d’un nombre, on le multiplie par 4.

\.
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Calcul
mental

Cal21

Caliution bo quachuple

Le quadruple de 6, c’est 6 x 4 c’est-a-dire 24.
Le quadruple de 70, c’est 4 x 70 => (4 x 7 ) x 10 => ¢a fait 280.
Le quadruple de 25, c’est 4x 25 => (4x 20 )+ (4 x 5) => ¢a fait 100.

Pour calculer le quadruple d’un nombre, on le multiplie par 4.

\.
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Calcul
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Cal21

Calbutin bo quachuple

Le quadruple de 6, c’est 6 x 4 ¢ est-a-dire 24.
Le quadruple de 70, c’est 4 x 70 => (4 x 7 ) x 10 => ¢a fait 280.
Le quadruple de 25, c’est 4 x 25 => (4x 20 )+ (4 x 5) => ¢a fait 100.

Pour calculer le quadruple d’un nombre, on le multiplie par 4.

\.
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Cal21

Calbusbonbo quiacupl

Le quadruple de 6, c’est 6 x 4 c’est-a-dire 24.
Le quadruple de 70, c’est 4 x 70 => (4 x 7 ) x 10 => ¢a fait 280.
Le quadruple de 25, c’est 4 x 25 => (4x 20 )+ (4 x 5) => ¢a fait 100.

Pour calculer le quadruple d’un nombre, on le multiplie par 4.
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Calcul
mental

Cal21

Calbution bo quadhuple

Le quadruple de 6, c’est 6 x 4 c’est-a-dire 24.
Le quadruple de 70, c’est 4 x 70 => (4 x 7 ) x 10 => ¢a fait 280.
Le quadruple de 25, c’est 4 x 25 => (4x 20 )+ (4 x 5) => ¢a fait 100.

Pour calculer le quadruple d’un nombre, on le multiplie par 4.

\-
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Calcul
mental

Cal21

Caliulon bo quadhuple

Le quadruple de 6, c’est 6 x 4 ¢ est-a-dire 24.
Le quadruple de 70, c’est 4 x 70 => (4 x 7 ) x 10 => ¢a fait 280.
Le quadruple de 25, c’est 4x 25 => (4x 20 )+ (4 x 5) => ¢a fait 100.

Pour calculer le quadruple d’un nombre, on le multiplie par 4.

\.

s

Calcul
mental

Cal21

Caloution bo quachuple

Le quadruple de 6, c’est 6 x 4 ¢ est-a-dire 24.
Le quadruple de 70, c’est 4 x 70 => (4 x 7 ) x 10 => ¢a fait 280.
Le quadruple de 25, c’est 4 x 25 => (4 x 20 )+ (4 x 5) => ¢a fait 100.

Pour calculer le quadruple d’un nombre, on le multiplie par 4.

\.




el Mulliplionpar 5,9, 11 REEG

S 28x5=2?
Comme 5 est la moitié de 10. 28 x 5 est la moitié de 28 x 10
28 x 10 = 280. La moitié de 280 est 140 donc 28 x 5 = 140.
S 28x9=?
On sait que 9 = 10 - 1, on fait 28 x 10 moins une fois le nombre 28
=>28x10=280et 280-28 =252 donc28x9=252.
S 28x11=?
On sait que 11 = 10 + 1, on fait 28 x 10 plus une fois le nombre 28
=>28x10=280et 280 + 28 =308 donc28x 11=308.

< Pour multiplier par 5, on multiplie par 10 puis on divise par 2 (on
cherche la moitié).

< Pour multiplier par 9, on multiplie par 10 le nombre et on I’enléve
une fois.

< Pour multiplier par 11, on multiplie par 10 le nombre et on I’ajoute

Qne fois. /
Sl Mubiplenpan S, 9,1 N

S 28x5=7?
Comme 5 est la moitié de 10. 28 x 5 est la moitié de 28 x 10
28 x 10 = 280. La moitié de 280 est 140 donc 28 x 5 = 140.
S 28x9=?
On sait que 9 = 10 - 1, on fait 28 x 10 moins une fois le nombre 28
=>28x10=280et 280-28 =252 donc28x9=252.
S 28x11=?
On sait que 11 = 10 + 1, on fait 28 x 10 plus une fois le nombre 28
=>28x10=280et 280 + 28 =308 donc28x 11=308.

< Pour multiplier par 5, on multiplie par 10 puis on divise par 2 (on
cherche la moitié).

< Pour multiplier par 9, on multiplie par 10 le nombre et on I’enléve
une fois.

< Pour multiplier par 11, on multiplie par 10 le nombre et on I'ajoute

Qne fois. /

Ol Wulliplionpan 5,9, 11 REG

S 28x5=?
Comme 5 est la moitié de 10. 28 x 5 est la moitié de 28 x 10
28 x 10 = 280. La moitié de 280 est 140 donc 28 x 5 = 140.
S 28x9=?
On sait que 9 = 10 - 1, on fait 28 x 10 moins une fois le nombre 28
=>28x10=280et 280-28 =252 donc 28 x 9=252.
S 28x11=?
On sait que 11 = 10 + 1, on fait 28 x 10 plus une fois le nombre 28
=>28x10=280et 280 + 28 =308 donc 28 x 11 =308.

< Pour multiplier par 5, on multiplie par 10 puis on divise par 2 (on
cherche la moitié).

< Pour multiplier par 9, on multiplie par 10 le nombre et on I’enléve
une fois.

< Pour multiplier par 11, on multiplie par 10 le nombre et on I’ajoute

Qne fois. /

T Mubiplennan 5, 9,1 [

S 28x5=7?
Comme 5 est la moitié de 10. 28 x 5 est la moitié de 28 x 10
28 x 10 = 280. La moitié de 280 est 140 donc 28 x 5 = 140.
S 28x9=?
On sait que 9 = 10 - 1, on fait 28 x 10 moins une fois le nombre 28
=>28x10=280et 280-28 =252 donc 28 x9=252.
S 28x11=?
On sait que 11 = 10 + 1, on fait 28 x 10 plus une fois le nombre 28
=>28x10=280et 280 + 28 =308 donc 28 x 11 =308.

< Pour multiplier par 5, on multiplie par 10 puis on divise par 2 (on
cherche la moitié).

< Pour multiplier par 9, on multiplie par 10 le nombre et on I’enléve
une fois.

< Pour multiplier par 11, on multiplie par 10 le nombre et on I'ajoute

Qne fois. /




Calcul COMWW&&%&I&OMC@WW% C |23

mental entie 5, 10, 25, 50 et 100 a
S Pour passer de 5 a 10 et de 50 a 100, il faut multiplier par 2 (double).

S5x2=10 50x2=100
>  Pour passer de 10 a 5, de 100 a 50, de 50 a 25, il faut diviser par 2 (moitié).
10:2=35 100 : 2 =50 50:2=25
S Pour passer de 100 a 25, il faut diviser par 4.
100 :4=25

Le double de 50 est 100.
La moitié de 100 est 50.
Le quart de 100 est 25. J

Le double de 5 est 10.
La moitié de 10 est 5.

\_ La moitié de 50 est 25.

Calcul Connaitie les nelations de / Cal23

mental ente 5, 10, 25, 50 ¢ 160 a
S Pour passer de 5 a 10 et de 50 a 100, il faut multiplier par 2 (double).

5x2=10 50x2=100
S Pour passer de 10 a 5, de 100 a 50, de 50 a 25, il faut diviser par 2 (moitié).
10:2=5 100 : 2 =50 50:2=25
S Pour passer de 100 a 25, il faut diviser par 4.
100 :4=25

Le double de 50 est 100.
La moitié de 100 est 50.
Le quart de 100 est 25. J

Le double de 5 est 10.
La moitié de 10 est 5.

\_ La moitié de 50 est 25.

Calcul Convmaitne les nelations de / Cal23

mental entre 5, 10, 25, S0 et 70 a
S Pour passer de 5 a 10 et de 50 a 100, il faut multiplier par 2 (double).

5x2=10 50x2 =100
S Pour passer de 10 a 5, de 100 a 50, de 50 a 25, il faut diviser par 2 (moitié).
10:2=5 100 : 2 =50 50:2=25
S Pour passer de 100 a 25, il faut diviser par 4.
100 :4=25

Le double de 50 est 100.
La moitié de 100 est 50.

Le double de 5 est 10.
La moitié de 10 est 5.

Calcul W%W@WMM C |23
mental entre 5, 10, 25, 50 et 100 a
S Pour passer de 5 a 10 et de 50 a 100, il faut multiplier par 2 (double).
S5x2=10 50x2=100
2 Pour passer de 10 a 5, de 100 a 50, de 50 a 25, il faut diviser par 2 (moitié).
10:2=5 100 : 2 =50 50:2=25
S Pour passer de 100 a 25, il faut diviser par 4.
100 : 4 =25
Le double de 50 est 100.
La moitié de 100 est 50.

Le quart de 100 est 25. Y,

Le double de 5 est 10.
La moitié de 10 est 5.
\_ La moitié de 50 est 25.

Calcul Comvmaitre les nelations de / Cal23

mental entne 5, 10, 25, 50 ¢t 160 a
S Pour passer de 5 a 10 et de 50 a 100, il faut multiplier par 2 (double).

S5x2=10 50x2=100
S Pour passer de 10 a 5, de 100 a 50, de 50 a 25, il faut diviser par 2 (moitié).
10:2=5 100 : 2 =50 50:2=25
S Pour passer de 100 a 25, il faut diviser par 4.
100 : 4 =25

Le double de 50 est 100.
La moitié de 100 est 50.
Le quart de 100 est 25. Y,

Le double de 5 est 10.
La moitié de 10 est 5.
\_ La moitié de 50 est 25.

Calcul Commaitne les nelations de Cal23

mental entre S, 10, 25, S0 et 70 a
O Pour passer de 5 a 10 et de 50 a 100, il faut multiplier par 2 (double).

5x2=10 50x2 =100
S Pour passer de 10 a 5, de 100 a 50, de 50 a 25, il faut diviser par 2 (moitié).
10:2=5 100 : 2 =50 50:2=25
> Pour passer de 100 a 25, il faut diviser par 4.
100 :4 =25

Le double de 50 est 100.
La moitié de 100 est 50.

Le double de 5 est 10.
La moitié de 10 est 5.

\_ La moitié de 50 est 25. Le quart de 100 est 25. J

\_ La moitié de 50 est 25. Le quart de 100 est 25. Y,




Calcul Connaitre les nelations de mulliplication Cal24

mental entre 15, 30 et 60 a
S Pour passer de 15 a 30 et de 30 a 60, il faut multiplier par 2 (double).

15x2 =30 30x2 =60
2  Pour passer de 30 a 15, de 60 a 30, il faut diviser par 2 (moitié).
30:2=15 60:2=30
S Pour passer de 60 a 15, il faut diviser par 4.
60:4=15

Le double de 15 est 30.
La moitié de 30 est 15.

Le double de 30 est 60.
La moitié de 60 est 30.

\_ Le quart de 60 est 15. Y,
Caleul Conmaitre les nelations de mulliplication Cal24
mental entre 15, 30 ¢ 60 a

S Pour passer de 15 a 30 et de 30 a 60, il faut multiplier par 2 (double).
15x2=30 30x2 =060
S Pour passer de 30 a 15, de 60 a 30, il faut diviser par 2 (moitié).
30:2=15 60:2=30
S Pour passer de 60 a 15, il faut diviser par 4.
60:4=15
Le double de 15 est 30. Le double de 30 est 60.
La moitié de 30 est 15. La moitié de 60 est 30.

\_ Le quart de 60 est 15. Y,
Calcul Connaite les nelations de mulbiplication, Cal24
mental entre 15, 30 ¢ 60 a

S Pour passer de 15 a 30 et de 30 a 60, il faut multiplier par 2 (double).
15x2 =230 30x2 =060
S Pour passer de 30 a 15, de 60 a 30, il faut diviser par 2 (moitié).
30:2=15 60 :2 =30
S Pour passer de 60 a 15, il faut diviser par 4.
60:4=15
Le double de 15 est 30. Le double de 30 est 60.
La moitié de 30 est 15. La moitié de 60 est 30.
\_ Le quart de 60 est 15. J

e

Calcul Connaitre les nelations de mulliplication Cal24

mental entre 15, 30 et 60 a
S Pour passer de 15 a 30 et de 30 a 60, il faut multiplier par 2 (double).

15x2 =230 30x2 =060
S Pour passer de 30 a 15, de 60 a 30, il faut diviser par 2 (moitié).
30:2=15 60 :2 =30
S Pour passer de 60 a 15, il faut diviser par 4.
60:4=15

Le double de 15 est 30.
La moitié de 30 est 15.

Le double de 30 est 60.
La moitié de 60 est 30.

-

-

Le quart de 60 est 15.

Calcul Conmaitre les nelations de mulltiplication Cal24

mental entue 15, 30 ¢t 60 a
S Pour passer de 15 a 30 et de 30 a 60, il faut multiplier par 2 (double).

15x2 =30 30x2 =060
O Pour passer de 30 a 15, de 60 a 30, il faut diviser par 2 (moitié).
30:2=15 60 :2 =30
> Pour passer de 60 a 15, il faut diviser par 4.
60:4=15

Le double de 15 est 30.
La moitié de 30 est 15.

Le double de 30 est 60.
La moitié de 60 est 30.

o

e

Le quart de 60 est 15.

Calcul Commaitne les nelations de mulbiplication Cal24

mental entue 15, 30 ¢t 60 a
S Pour passer de 15 a 30 et de 30 a 60, il faut multiplier par 2 (double).

15x2=30 30x2 =060
S Pour passer de 30 a 15, de 60 a 30, il faut diviser par 2 (moitié).
30:2=15 60 :2 =30
S Pour passer de 60 a 15, il faut diviser par 4.
60:4=15

Le double de 15 est 30. Le double de 30 est 60.
La moitié de 30 est 15. La moitié de 60 est 30.
Le quart de 60 est 15.

-




Sl Mubiplion pan 15, 25,50 R2:

S 28x15=7?
15 =10+ 5 donc on calcule 28 x 10 et 28 x 5 qu’on ajoute.
28x10=280 et 28x5 =140 donc 28x15=280+ 140=420
S 28x25=7?
25 est un quart de 100. On multiplie donc 28 par 100 et on le divise par 4.
28x100=2800 et 2800:4 =700 donc 28x25=700
S 28x50=?
25 est la moitié de 100. On multiplie donc 28 par 100 et on le divise par 2.
28x100=2800 et 2800:2=1400 donc 28x25=1400

< Pour multiplier par 15, on multiplie par 10 le nombre, on multiplie par

5 le nombre et on ajoute les deux résultats.
< Pour multiplier par 25, on multiplie par 100 le nombre et on le divise

par 4.
< Pour multiplier par 50, on multiplie par 100 le nombre et on le divise

\par 2. /
S Mubtiplien pan 15, 25,50 [Nt

S 28x15=?
15 =10+ 5 donc on calcule 28 x 10 et 28 x 5 qu’on ajoute.
28x10 =280 et 28x5 =140 donc 28x15=280+140=420
S 28x25=2?
25 est un quart de 100. On multiplie donc 28 par 100 et on le divise par 4.
28x100=2800 et 2800:4 =700 donc 28x25=700
S 28x50=?
25 est la moitié de 100. On multiplie donc 28 par 100 et on le divise par 2.
28x100=2800 et 2800:2=1400 donc 28x25=1400

< Pour multiplier par 15, on multiplie par 10 le nombre, on multiplie par
5 le nombre et on ajoute les deux résultats.
< Pour multiplier par 25, on multiplie par 100 le nombre et on le divise

par 4.
< Pour multiplier par 50, on multiplie par 100 le nombre et on le divise

Sl Mubiplion pan 15, 25, 50 REG:

S 28x15=?
15 =10+ 5 donc on calcule 28 x 10 et 28 x 5 qu’on ajoute.
28x10=280 et 28x5 =140 donc 28x15=280+140=420
S 28x25=7?
25 est un quart de 100. On multiplie donc 28 par 100 et on le divise par 4.
28x100=2800 et 2800:4=700 donc 28x25=700
S 28x50=?
25 est la moitié de 100. On multiplie donc 28 par 100 et on le divise par 2.
28x100=2800 et 2800:2=1400 donc 28x25=1400

< Pour multiplier par 15, on multiplie par 10 le nombre, on multiplie par
5 le nombre et on ajoute les deux résultats.
< Pour multiplier par 25, on multiplie par 100 le nombre et on le divise

par 4.
< Pour multiplier par 50, on multiplie par 100 le nombre et on le divise

\par 2. /

Sl Mubtiplien pan 15, 25, 50 [Retae

S 28x15=2?
15 =10+ 5 donc on calcule 28 x 10 et 28 x 5 qu’on ajoute.
28x10=280 et 28x5 =140 donc 28x15=280+140=420
S 28x25=2?
25 est un quart de 100. On multiplie donc 28 par 100 et on le divise par 4.
28x100=2800 et 2800:4=700 donc 28x25=700
S 28x50=?
25 est la moitié de 100. On multiplie donc 28 par 100 et on le divise par 2.
28x100=2800 et 2800:2=1400 donc 28x25=1400

< Pour multiplier par 15, on multiplie par 10 le nombre, on multiplie par

5 le nombre et on ajoute les deux résultats.
< Pour multiplier par 25, on multiplie par 100 le nombre et on le divise

par 4.

\par 2. /

< Pour multiplier par 50, on multiplie par 100 le nombre et on le divise

\par 2. /




oSl Caloulon bo moitié de mubtiples de 10 [Rele P

mental

Quelle est la moitié de 60 ?
La moitié de 6 est 3 car 3 + 3 = 6 donc la moitié de 60 est 30.
Quelle est la moitié de 90 ?
J’enleve 10 a 90 et je cherche la moiti¢ de 80 .
Je sais que 4 + 4 = 8 donc 40 + 40 = 80
Je sais que la moitié de 10 est 5 donc 45 (40 + 5) est la moitié de 90.

Pour trouver la moitié d’'un nombre, on partage le nombre en deux parts
égales.

/

J

vl Coloulon bo moitié de mubliples de 10 Rl P

mental

Quelle est la moitié de 60 ?
La moitié de 6 est 3 car 3 + 3 = 6 donc la moitié de 60 est 30.
Quelle est la moitié de 90 ?
J’enleve 10 a 90 et je cherche la moitié de 80 .
Je sais que 4 + 4 = 8 donc 40 + 40 = 80
Je sais que la moitié de 10 est 5 donc 45 (40 + 5) est la moitié de 90.

Pour trouver la moitié d’un nombre, on partage le nombre en deux parts
égales.

e

J

oSl Coloulon bo moitié de mubtiples de 10 [Relel P

mental

Quelle est la moitié de 60 ?
La moitié de 6 est 3 car 3 + 3 = 6 donc la moitié de 60 est 30.
Quelle est la moitié de 90 ?
J’enléve 10 a 90 et je cherche la moitié de 80 .
Je sais que 4 + 4 = 8 donc 40 + 40 = 80
Je sais que la moitié de 10 est 5 donc 45 (40 + 5) est la moitié de 90.

Pour trouver la moitié d’un nombre, on partage le nombre en deux parts

égal
égales.

/

J

ool Caloulon b, moitié de mubbiples de 10 - [l PLS

mental

Quelle est la moitié de 60 ?
La moitié de 6 est 3 car 3 + 3 = 6 donc la moitié de 60 est 30.
Quelle est la moitié de 90 ?
J’enleve 10 a 90 et je cherche la moitié de 80 .
Je sais que 4 + 4 = 8 donc 40 + 40 = 80
Je sais que la moitié de 10 est 5 donc 45 (40 + 5) est la moitié de 90.

Pour trouver la moitié d’'un nombre, on partage le nombre en deux parts
égales.

e

J

ool Caloulon lo moitié de mulliples de 10 (Rl PLS

mental

Quelle est la moitié de 60 ?
La moitié de 6 est 3 car 3 + 3 = 6 donc la moitié de 60 est 30.
Quelle est la moitié de 90 ?
J’enleve 10 a 90 et je cherche la moitié de 80 .
Je sais que 4 + 4 = 8 donc 40 + 40 = 80
Je sais que la moitié de 10 est 5 donc 45 (40 + 5) est la moitié de 90.

Pour trouver la moitié d’un nombre, on partage le nombre en deux parts
égales.

/

J

ool Caloulon lo moitié de mubliples de 10 [l P

mental

Quelle est la moitié de 60 ?
La moitié de 6 est 3 car 3 + 3 = 6 donc la moitié de 60 est 30.
Quelle est la moitié de 90 ?
J’enléve 10 a 90 et je cherche la moitié de 80 .
Je sais que 4 + 4 = 8 donc 40 + 40 = 80
Je sais que la moitié de 10 est 5 donc 45 (40 + 5) est la moitié de 90.

Pour trouver la moitié d’'un nombre, on partage le nombre en deux parts
égales.

(

J




Calcul
mental

Caleulen le tiens

Quel est le tiers de 18 ?
Le tiers de 18, c’est 6 car 18 : 3 = 6.
Quel est le tiers de 150 ?
Le tiers de 150, c¢’est 50 car 150 : 3 ou 50 + 50 + 50 = 150.

Cal27

Pour trouver le tiers d’un nombre on le divise par 3.

\ J
Calcul -
mental Caleuler le tiens Cal27
Quel est le tiers de 18 ?
Le tiers de 18, c’est 6 car 18 : 3 = 6.
Quel est le tiers de 150 ?
Le tiers de 150, c’est 50 car 150 : 3 ou 50+ 50 + 50 = 150.
Pour trouver le tiers d’un nombre on le divise par 3.
\ V,
Calcul :
mental Caleuler le tiers Cal27

Quel est le tiers de 18 ?
Le tiers de 18, c’est 6 car 18 : 3 = 6.
Quel est le tiers de 150 ?
Le tiers de 150, c’est 50 car 150 : 3 ou 50+ 50 + 50 = 150.

Pour trouver le tiers d’un nombre on le divise par 3.

\ J
Calcul ;
mental Caleulen le tiows Cal27
Quel est le tiers de 18 ?
Letiers de 18, c’est 6 car 18 : 3 = 6.
Quel est le tiers de 150 ?
Le tiers de 150, c’est 50 car 150 : 3 ou 50+ 50 + 50 = 150.
Pour trouver le tiers d’un nombre on le divise par 3.
\ J

-

Calcul
mental

Caleuler le tiens

Quel est le tiers de 18 ?
Le tiers de 18, c’est 6 car 18 : 3 = 6.
Quel est le tiers de 150 ?
Le tiers de 150, c’est 50 car 150 : 3 ou 50 + 50 + 50 = 150.

Cal27

Pour trouver le tiers d’un nombre on le divise par 3.

\-

Calcul
mental

Caleulen le tiens Cal27

-

Quel est le tiers de 18 ?
Le tiers de 18, c’est 6 car 18 : 3 = 6.
Quel est le tiers de 150 ?
Le tiers de 150, c’est 50 car 150 : 3 ou 50 + 50 + 50 = 150.

Pour trouver le tiers d’un nombre on le divise par 3.

.

-

Calcul
mental

Caleuler le tions

Cal27

Quel est le tiers de 18 ?
Le tiers de 18, c’est 6 car 18 : 3 = 6.
Quel est le tiers de 150 ?
Le tiers de 150, c’est 50 car 150 : 3 ou 50 + 50 + 50 = 150.

Pour trouver le tiers d’un nombre on le divise par 3.

\-

-

Calcul
mental

Caleulen b tiens

Quel est le tiers de 18 ?
Le tiers de 18, c’est 6 car 18 : 3 = 6.
Quel est le tiers de 150 ?
Le tiers de 150, c’est 50 car 150 : 3 ou 50 + 50 + 50 = 150.

Cal27

Pour trouver le tiers d’un nombre on le divise par 3.

\-




Calcul
mental

Calouler le quant Cal28

Quel est le quart de 24 ?
Le tiers de 24, c’est 6 car 24 : 6 = 6.
Quel est le tiers de 80 ?
Le tiers de 80, c’est 20 car 80 : 4 ou 20+ 20 + 20 + 20 = 80.

Pour trouver le quart d’un nombre on le divise par 4.

\_ J
Calcul
mental Caleulen le qu,a/zt Cal28
Quel est le quart de 24 ?
Le tiers de 24, c’est 6 car 24 : 6 = 6.
Quel est le tiers de 80 ?
Le tiers de 80, c¢’est 20 car 80 : 4 ou 20+ 20 + 20 + 20 = 80.
Pour trouver le quart d’un nombre on le divise par 4.
\_ J
Calcul
mental Calouler le quant Cal28
Quel est le quart de 24 ?
Le tiers de 24, c’est 6 car 24 : 6 = 6.
Quel est le tiers de 80 ?
Le tiers de 80, c’est 20 car 80 : 4 ou 20+ 20+ 20 + 20 = 80.
Pour trouver le quart d’un nombre on le divise par 4.
\_ J
Calcul
mental Caleuten le qua/d Cal28
Quel est le quart de 24 ?
Letiers de 24, c’est6car 24 : 6 = 6.
Quel est le tiers de 80 ?
Le tiers de 80, c’est 20 car 80 : 4 ou 20+ 20 + 20 + 20 = 80.
Pour trouver le quart d’un nombre on le divise par 4.
- J

-

Calcul
mental

Caleuler, be quant Cal28

Quel est le quart de 24 ?
Le tiers de 24, c’est 6 car 24 : 6 = 6.
Quel est le tiers de 80 ?
Le tiers de 80, c’est 20 car 80 : 4 ou 20+ 20 + 20 + 20 = 80.

Pour trouver le quart d’un nombre on le divise par 4.

-

-

-

J
Calcul
mental Caleulen te quant Cal28
Quel est le quart de 24 ?
Le tiers de 24, c’est 6 car 24 : 6 = 6.
Quel est le tiers de 80 ?
Le tiers de 80, c¢’est 20 car 80 : 4 ou 20+ 20 + 20 + 20 = 80.
Pour trouver le quart d’un nombre on le divise par 4.
J
Calcul
mental Ca&tl[db fe qua/zt Cal28
Quel est le quart de 24 ?
Le tiers de 24, c’est 6 car 24 : 6 = 6.
Quel est le tiers de 80 ?
Le tiers de 80, c¢’est 20 car 80 : 4 ou 20+ 20 + 20 + 20 = 80.
Pour trouver le quart d’un nombre on le divise par 4.
J
Calcul
mental Ca&l.l&/b & quafut Cal28
Quel est le quart de 24 ?
Le tiersde 24, c’est 6car24: 6 = 6.
Quel est le tiers de 80 ?
Le tiers de 80, ¢’est 20 car 80 : 4 ou 20 + 20 + 20 + 20 = 80.
Pour trouver le quart d’un nombre on le divise par 4.
J




ZEM  Divisen pan 10, divisen par S [R2NES

80:10="> 80:5=7?
80:10=8 car 8x 10 =280 80:10=8 et 8x2=16
donc80:5=16
2400 : 100="2 120:5=72

(120:10)x2=12x2=24
donc 120 : 5 =24

I
I
I
I
I
I
2400 : 100 = 24 car 24 x 100 = 2400 :
I

Pour diviser un nombre entier par ' Pour diviser par 5, on divise par
10, 100, 1000, on retire 1, 2 ou 3 | 10 puis on multiplie par 2.
zéros a la gauche du nombre. |

ZEN  Divisen pan 10, divisen par S [R2EES

~
.

80:10="2? 80:5=2?
80:10=8 car 8§x 10 =80 80:10=8 et 8x2=16
donc 80:5=16
2400 : 100 =2 120:5=7

(120:10)x2=12x2=24
donc 120 : 5 =24

I
I
I
I
I
I
2400 : 100 = 24 car 24 x 100 = 2400 :
I

Pour diviser un nombre entier par | Pour diviser par 5, on divise par
10, 100, 1000, on retire 1, 2 ou 3 | 10 puis on multiplie par 2.
zéros a la gauche du nombre. |

X0 Divisen pan 10, divisenpan 5 (2

[
\-

80:10=2? 80:5=2?
80:10=8 car 8§x10=380 80:10=8 et 8x2=16
donc 80:5=16
2400 : 100="2? 120:5=7

(120:10)x2=12x2=24
donc 120 : 5 =24

I
I
I
I
I
I
2400 : 100 = 24 car 24 x 100 = 2400 :
I

Pour diviser un nombre entier par ' Pour diviser par 5, on divise par
10, 100, 1000, on retire 1, 2 ou 3 | 10 puis on multiplie par 2.

ZEM  Divisen pan 10, divisenpan S N2 ES

zéros a la gauche du nombre. |

-
-

M Divisen pan 10, divisenpan S [REES

80:10=7? 80:5=7?
80:10=28 car 8§x 10 =80 80:10=8 et 8x2=16
donc80:5=16
2400 : 100="2? 120:5=7

(120:10)x2=12x2=24
donc 120 : 5 =24

I
I
I
I
I
I
2400 : 100 = 24 car 24 x 100 = 2400 :
I
Pour diviser un nombre entier par ' Pour diviser par 5, on divise par

10, 100, 1000, on retire 1, 2 ou 3 | 10 puis on multiplie par 2.
zéros a la gauche du nombre. |

(
-

80:10="? 80:5=7?
80:10=8 car 8x 10 =380 80:10=8 et 8x2=16
donc 80 :5=16
2400 : 100="2? 120:5=7

(120:10)x2=12x2=24
donc 120 : 5 =24

I
I
I
I
I
I
2400 : 100 = 24 car 24 x 100 = 2400 :
I

Pour diviser un nombre entier par ' Pour diviser par 5, on divise par
10, 100, 1000, on retire 1, 2 ou 3 | 10 puis on multiplie par 2.
zéros a la gauche du nombre. |

0 Diviser pan 10, divisen pan 5 - [

-
-

80:10=2? 80:5=7?
80:10=8 car 8x 10 =380 80:10=8 et §x2=16
donc80:5=16
2400 :100=2 120:5=7

(120:10)x2=12x2=24
donc 120 : 5 =24

I
I
I
I
I
I
2400 : 100 = 24 car 24 x 100 = 2400 :
I
Pour diviser un nombre entier par ' Pour diviser par 5, on divise par

10, 100, 1000, on retire 1, 2 ou 3 | 10 puis on multiplie par 2.
zéros a la gauche du nombre. |

-
\-




XS0 Divisen pan 25, divisen pan SO [JREED
75:25=72 : 350:50="7

Je sais que 25 est un quart de 100 | Je sais que 50 est la moitié de 100
I

=>700:100 =7 donc 350 :50=7

Jje multiplie donc par 4 | Jje multiplie donc par 2
=>75x4=300; | =>350x2 =700
et je divise par 100 | et je divise par 100
[
I

=>300: 100 =3 donc75:25=3

Pour diviser par 25, on multiplie : Pour diviser par 50, on multiplie
kpar 4 et on divise par 100. | par 2 et on divise par 100.
|

\-

sl Diviser nan 25, diviser pan SO" KEIEL

75:25=2 : 350:50=2?

Je sais que 25 est un quart de 100 | Je sais que 50 est la moitié de 100
I

Jje multiplie donc par 4 i je multiplie donc par 2
=>75x4 =300, | =>350x2 =700
et je divise par 100 | et je divise par 100
I
I

=>300: 100 =3 donc75:25=3 =>700:100 =7 donc 350 : 50=7

Pour diviser par 25, on multiplie : Pour diviser par 50, on multiplie
\par 4 et on divise par 100. | par 2 et on divise par 100.
|

.

el Divisen pan 25, divisen pan SO [FUEN

75:25=2 : 350:50=2

Je sais que 25 est un quart de 100 | Je sais que 50 est la moitié de 100
I

=>300:100=3 donc75:25=3 | =>700:100=7donc350:50=7

je multiplie donc par 4 i je multiplie donc par 2
=>75x4 =300, | =>350x2 =700
et je divise par 100 | et je divise par 100
I
I

Pour diviser par 25, on multiplie : Pour diviser par 50, on multiplie

\par 4 et on divise par 100. | par 2 et on divise par 100.
|

.

ZZ0 Divisen pan 25, diviser pan SO [JREEL

75:25=2 | 350:50=">
Je sais que 25 est un quart de 100 | Je sais que 50 est la moitié de 100

=>300: 100 =3 donc75:25=3 =>700:100 =7 donc 350 : 50 =7

Jje multiplie donc par 4 Il Jje multiplie donc par 2
=>75x4 =300, | =>350x2 =700
et je divise par 100 | et je divise par 100
[
I

Pour diviser par 25, on multiplie : Pour diviser par 50, on multiplie
\par 4 et on divise par 100. | par 2 et on divise par 100.
|

.

ol Divisen pan 25, diviser pan SO EeIEl

75:25="2 | 350:50="2
Je sais que 25 est un quart de 100 | Je sais que 50 est la moitié de 100
je multiplie donc par 4 Il Jje multiplie donc par 2
=>75x4 = 300; | =>350x2 =700
et je divise par 100 : et je divise par 100
I

=>300: 100 =3 donc75:25=3 => 700 : 100 =7 donc 350 : 50 =7

Pour diviser par 25, on multiplie : Pour diviser par 50, on multiplie
\par 4 et on divise par 100. | par 2 et on divise par 100.
|

-

ol Divisen pan 25, diiser pan SO [FREEN

75:25="7 : 350:50=2?

Je sais que 25 est un quart de 100 | Je sais que 50 est la moitié de 100
I

=>300:100=3 donc75:25=3 | =>700:100=7donc350:50=7

je multiplie donc par 4 | je multiplie donc par 2
=>75x4 =300, | =>350x2=700
et je divise par 100 I et je divise par 100
I
I

Pour diviser par 25, on multiplie : Pour diviser par 50, on multiplie

\par 4 et on divise par 100. | par 2 et on divise par 100.
1

\-




